

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Precios de anuncios

En 1.ª y 2.ª plana, línea del cuerpo 10 0'50
 En 3.ª y 4.ª plana, línea del cuerpo 10 0'30

Oficios, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

Precios de suscripción

En Almería un mes 1'50 pesetas
 En la provincia, trimestre 5'00
 Extremadura, trimestre 12'00

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admón. y talleres:
 Calle del Conde de Offalia, núm. 28

Franqueo concertado

Número suelto 5 céntimos. Idem atado 10 céntimos.

Para revendedores, 25 ejemplares. 0'75 pts
Teléfono número...

Lo del alumbrado Sobre un homenaje

Quando estamos plenamente convencidos de que cumplimos nuestro deber, la tranquilidad de conciencia es nuestro más preciado lauro.

Y así nos sucede en esta ocasión, al resolverse, de acuerdo con nuestra pasada campaña, el asunto del Parque de Alfonso XIII. Y lo mismo al contribuir con nuestro modesto concurso en el pleito sostenido por la prensa contra los intentos de la Compañía Lebon.

Decimos todo esto con motivo del proyectado homenaje en honor del culto director del Laboratorio Municipal don Fausto La Gasca, por la brillante campaña por odística realizada en un diario local, y del Alcalde señor Pérez Cordero por su actuación en el conflicto al marchar de acuerdo con el sentir de la ciudad.

Una colega nuestro, en su editorial de ayer, se lamenta de que en la convocatoria redactada por el comercio proponiendo este homenaje, no se haga mención de los trabajos efectuados por todos los periódicos locales en favor del pueblo de Almería, frente al conflicto del alumbrado y se carguen todos los laureles sobre las figuras de los señores La Gasca y Pérez Cordero.

Es esta una cuestión de poca monta ante la magnitud de la campaña.

Pero ya que el aludido colega da hoy una «pitada», nos creemos en el caso de exponer nuestra opinión.

Si la significación de ese acto es el festejar como un triunfo la R. Orden del Ministro, nos parece, que bien pudiera ser ese festejo un paso en falso, porque en el decreto, no se reconoce nuestro derecho, ni se soluciona el conflicto, ni aparece el triunfo.

Pero si lo que se intenta es aplaudir una labor, apoyar una actitud, estimulando a perseverar en el camino emprendido, entonces, si, nos parece bien el homenaje.

Creemos nosotros que el Comercio de Almería al limitar a los señores La Gasca y Pérez Cordero el homenaje en proyecto no ha intentado preterir al resto de los que en defensa de los intereses de Almería hemos luchado.

Pero en justicia, si había que rendir homenaje a alguien, en esta campaña contra las pretensiones abusivas de Lebon, nos parece, que X y «Alfa» lo tienen bien merecido.

El señor La Gasca cuyos eran estos pseudónimos por su doctorado en ciencias; por su cargo municipal y particularmente por su vastísima cultura y bien cortada pluma, ha podido hacer una labor periodística muy notable y constante, ilustrando al público con razones documentales y conservándose íntegro a través de todas las situaciones habidas en el curso del asunto.

Nosotros que recientemente hemos rechazado sus ataques injustos, por la justicia misma a la que estrictamente ajustamos nuestros actos fuimos de los primeros en adherirnos al proyectado homenaje.

En cuanto al señor Pérez Cordero opinamos que en esta ocasión ha sabido mantener sin mengua su carácter de representante del pueblo, y en este sentido merece también el agasajo que se le proyecta, y no hemos de regateárselo nosotros que estamos acostumbrados a prodigar la censura cuando la hemos creído de justicia.

Lo repetimos. Nos parece bien el homenaje proyectado, si no significa otra cosa que un estímulo y una adhesión a la meritisima labor de un publicista, y a la actitud de un Alcalde. Pero entre tanto, mientras llega la hora de los lauros, sigamos laborando por nuestros pleitos, que, como hemos dicho el mejor premio a nuestros afanes es la tranquilidad de conciencia por el deber cumplido; la satisfacción expléndida de haber puesto el corazón en la defensa de nuestra amada Almería.

QUITOLIS
 por JOSE JESUS GARCIA
 Una peseta
 Librería Sempere.

ANUNCIO Las Obras del Puerto

Por Real orden de 29 de Agosto del corriente año, la Dirección General de Obras Públicas autoriza la ejecución de las obras de terminación del trozo 4.º del Andén de Costa de Levante.

En virtud de esta autorización, la Dirección Facultativa de la Junta de Obras del Puerto anuncia concurso entre los constructores, para llevar a cabo las de escollera del contramuro y travesía, con arreglo al proyecto aprobado, pliego de condiciones facultativas y bases de concurso que se insertan a continuación:

Primera. Las obras se ejecutarán con sujeción al proyecto aprobado y pliego de condiciones facultativas y bases del concurso que se hallan expuestos en las oficinas de la Junta de Obras, los días y horas hábiles de oficina.

Segunda. Las proposiciones versarán sobre el precio a que se compromete a ejecutar cada unidad de obra, tiempo de ejecución y condiciones de pago.

Tercera. El importe de cada proposición no podrá exceder de veinticinco mil pesetas (25.000).

Cuarta. El proponente indicará de un modo claro la cantidad que del importe de la obra admite en obligaciones del empréstito de la Junta entendiendo que esta cantidad no podrá ser menor del cincuenta por ciento (50 por 100).

Quinta. El plazo de admisión de proposiciones será de quince (15) días, a contar desde el siguiente al que se publique este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia.

Sexta. Las proposiciones se presentarán en los impresos que al efecto se facilitarán al que los solicite en las Oficinas de la Junta de Obras, reintegrados con póliza de la clase 1.ª y en sobre cerrado, poniendo en él: *Proposición de D. N. N. para tomar parte en el concurso de ejecución de las obras del...*

Séptima. A la proposición acompañará el recibo de haber depositado en la Pagaduría de la Junta de Obras la cantidad de *doscientas cincuenta pesetas* (250) como fianza provisional.

Octava. El concursante a quien se adjudique la obra, elevará la fianza provisional a la cantidad de mil doscientas cincuenta (1.250) pesetas.

Novena. Las proposiciones se presentarán en las Oficinas de la Dirección Facultativa todos los días hábiles y en las horas de oficina, hasta el último día del plazo en que solo se admitirán hasta las once (11) horas de la mañana.

Décima. Terminado el plazo de admisión de proposiciones se procederá a la apertura de pliegos con las formalidades prevenidas.

Undécima. En el plazo de dos días después de la apertura de los pliegos, se procederá a la adjudicación del destajo, y el adjudicatario hará el correspondiente contrato en el término de tres días, dando comienzo seguidamente a las obras.

Duodécima. Todos los gastos de escrituras, replanteos, y además, serán de cuenta del concursante.

Trigésima. Mensualmente se medirá y certificará la cantidad de obra ejecutada.

Cuadragésima. El primer día del mes presentará el destajista la relación de operarios empleados, en que conste que todos ellos han percibido sus jornales. Esta lista irá visada y autorizada debidamente por las autoridades.

También presentará justificantes o certificación de no haber pendiente ninguna reclamación contra el destajista.

Quincuagésima. El pago se efectuará por el Depositario Pagador una vez que la Junta haya aprobado las cuentas correspondientes.

Sexagésima. Las recepciones de cada destajo se harán con arreglo a las prescripciones y disposiciones vigentes.

Septuagésima. La falta de cumplimiento de cualquiera de estas cláusulas o del pliego de condiciones facultativas implica la rescisión del contrato, con pérdida de la fianza y responsabilidades a que hubiera lugar.

Almería 14 de Septiembre de 1916.
 El Director facultativo, Antonio Alvarez.

El "Luis Vives" hundido.

Por cartas recibidas en esta capital, se ha sabido que el vapor «Luis Vives» de la compañía «Correos de Africa», ha sido torpedeado y echado a pique por un submarino alemán frente a las islas Schely, a las cuatro del último lunes 11 del actual.

Este hermoso buque había zarpado de nuestro puerto el día 6, conduciendo a bordo 15.366 barriles de uva para Liverpool, y 391 para Glasgow, haciendo un viaje feliz hasta que ya cerca de Liverpool, fué detenido y torpedeado.

Las referidas cartas dicen que se salvó la tripulación en los botes de a bordo, llegando a la costa próxima. Durante toda la mañana ha reinado gran consternación entre las familias de los muchos individuos de referida tripulación, que son hijos de Almería.

Parte de la carga no estaba asegurada. Algunos cosecheros, pues, perderán el fruto de sus afanes.

¡Qué dirán ahora nuestros germanófilos!

Seguramente alabarán la hazaña del submarino, pareciéndoles de perlas que sus adorados teutones hagan honor a su anglofobia, hundiendo en el fondo del mar a toda nuestra cosecha entera.

¡Valientes neutrales!

Pro festejos

Los iniciadores de la Junta permanente de Festejos esbozan un proyecto de organización de la misma, cuyas bases son las siguientes:

1.ª Se elegirá de entre los comerciantes e industriales de Almería, una Junta permanente de Festejos del Comercio y la Industria, la cual se compondrá de cinco señores, que desempeñarán los cargos de Presidente, Secretario, Tesorero y dos Vocales.

2.ª Esta Junta se encargará de recaudar mensualmente la cuota voluntaria con que cada comerciante, industrial o vecino de la población quiera suscribirse, a fin de que no sea preciso abonar dichas cuotas de una sola vez.

3.ª El primer domingo del mes de Abril de cada año, se celebrará una Asamblea General, en la que se dará cuenta del total de fondos recaudados y se acordarán los festejos que habrán de organizarse por cuenta del Comercio.

4.ª La Junta estará encargada de la organización y administración de los referidos festejos.

5.ª Ultimados estos, la Junta permanente de Festejos del Comercio y la Industria de Almería ofrecerá al Excmo. Ayuntamiento para que sean estos incluidos en el Programa Oficial de Fiestas.

En la Asamblea General se indicarán las cuotas correspondientes.

La comisión organizadora solicita la adhesión de cuantos estimen benéficos dicha idea.

En la Secretaría del Círculo Mercantil está expuesta la lista de adhesiones.

La Comisión Organizadora

De Sociedad

Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Lola Castillo Márquez, para el empleado de la compañía Lebon don Alfonso Roldán Rodríguez.

El enlace se verificará en breve.

En el vapor «Aragón» marchó ayer tarde a Cartagena, nuestro estimado amigo el segundo comandante de Marina don Alfredo Saralegui.

Ha regresado de Madrid, en unión de su distinguida esposa y encantadora hija Manolita, nuestro querido amigo amigo el abogado don Francisco Cordero Sorosa.

De Garrucha ha llegado en unión de su familia, el vista de Aduanas don Juan Martínez.

Ha regresado a Purchena el diputado provincial don Alejo Muñoz Saavedra.

Andanzas de un reporter.

¿Quién me compra un lío?

En nuestro número de antes de ayer habíamos de un *Asunto delido*, el cual asegurábamos había de arrastrar acontecimientos de transcendencia.

No nos equivocamos; ayer fué día de gran revuelo en la ciudad. El mentidero gozó de lo lindo lanzando al aire las más extravagantes noticias.

Se dijo que se había realizado un duelo entre dos personalidades conocidísimas de la ciudad; se habló de heridos; de nuevos duelos concertados entre los padrinos y hasta de muertos!

El reporter ha querido indagar hasta dónde han llegado las fantasías de la plaza pública, y cansado de tanto andar decidió dormir la siesta.

Y durante ella, su cerebro excitado soñó cosas menos sangrientas; que lo que forjara la imaginación del arroyo, pero tan disparatadas como estas.

Soñó con cartas de esas que hacen votar a un muerto; en padrinos, que se entrevistan con este y con aquel; en telegramas que van a Madrid y en telegramas que vienen de Madrid; en visitas al Gobierno y en entrevistas en otros sitios; en un presidente que está con licencia a quien se le ordena se instale en su destino; en un juez que renuncia al cargo. Un padrino que se inhibe; en la policía que vigila un Casino y se constituye en la sombra de un señor... y tal es el barullo que en mi cabeza se forma que despierto al fin, sin saber si he soñado ni aún siquiera si he dormido.

En resumen, que de todo este lío sólo he sacado en limpio el sueño perdido y un fuerte dolor de cabeza, que espero habrá de desaparecer en cuanto duerma doce horas, como un lirón; sin ensueños ni pesadillas.

Ruede la Bola.

Se venden veintisiete fincas situadas en término de Tabernas, que fueron de la propiedad de doña Adelaida Oña. Para ofertas, dirigirse calle General Sotomayor, 12.

Necrología

A los quince meses de edad ha fallecido anoche en esta capital, el precioso niño Rafael García Tolosa, hijo de nuestro querido amigo y compañero en la prensa, el redactor de «El Radical», don Miguel García Gómez.

Esta tarde a las seis y media se verificará la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Berenguel, 1, al Cementerio de San José.

Acompañamos al señor García Gómez y a su distinguida esposa en su justo dolor, deseándoles resignación para sufrir tan dolorosa pérdida.

Camara Agrícola

ALMENDRA

Don José Molero, Presidente de la Cámara Agrícola, ha recibido del Centro de Información Comercial del Ministerio de Estado la siguiente carta, que con gusto publicamos, a fin de que, para evitar involuntarias omisiones, los interesados en ello se sirvan pasar al señor secretario de la misma don Fausto Romero nota justificativa de su derecho a ser incluidos en la relación que se solicita.

«Muy señor mío: Teniendo este Centro en preparación y próxima a publicarse una Monografía sobre el comercio de Almendras en España y su importación en los países extranjeros, ruego a Vd. tenga la amabilidad de facilitarme una lista de los principales cosecheros y exportadores de este artículo establecido en esa región, la cual publicaremos en beneficio de los mismos, con carácter absolutamente gratuito. Dándole gracias anticipadas, quedo de Vd. muy atento afmo. s. s. P. A. de Escudero.

Emilio Zurano, Presidente Comité ejecutivo abaratamiento azúcar: Círculo Mercantil Industrial Almería le ruega, acepte representación que le confiere para instar cerca Ministro Hacienda no se derogue Real Orden Urzáiz rebajando derechos azúcares.—Presidente, Sánchez Entrena.

Pérdida

Se ha perdido un alfiler de corbata de oro y brillantes, desde el Hotel Simón, Paseo del Príncipe, calle de Ricardo, Plaza de San Pedro, Ca. le Real y Calle de las Tiendas, hasta el Tennis Club.

La persona que lo haya encontrado y lo entregue a su dueño don Víctor Cazeaux, en el Hotel Simón, será gratificada espléndidamente.

Ese Lebon... Alaridos del alma

Señor director: Permítame, respetable conciudadano, que acuda a V. con el alma atribulada, para denunciarle un hecho relativo al engorroso asunto de la luz. Porque en estas circunstancias, próximos a quedarnos entre sombras, el consuelo que tenemos los apagados es recurrir a EL DIA, único que puede alumbrarnos sin pasar recibo...

Es el caso, señor director, que esta mañana se ha presentado en mi domicilio un feroz esbirro de Lebon, dispuesto a cortarme la luz. Como V. comprenderá, yo no he de permitirlo, y si no es porque se mete por medio una comadre de un tío mío por parte de padre, me parece que se *aniega* en sangre Almería.

En fin, basté decirle que mi visitante entró por la puerta de mi casa y salió por el terrado del vecino de enfrente.

Pero esto no debe suceder. Yo soy un hombre pacífico, acostumbrado a pagar en el acto los recibos de Lebon, y a no discutirle sus impuestos de alquiler de contador, acometida etc.; cuando en realidad no debía de pasar por nada de eso, porque ¿qué necesidad tengo yo de que me conserve la espita nadie? ¡Vamos, hombre! Y sin embargo, pago y no chilló; pero todas las cosas tienen su límite, y yo me he plantado al fin, dispuesto a no pagar y a chillar mucho.

Mire V. señor periodista: Yo tengo una novia en Alboloduy y gasto ocho Kilovatios de fluido. Esto, que a primera vista no está relacionado a segunda sí que lo está; porque yo le escribo dos veces en semana a mi adorado tormento, lo cual que me importa, a cero treinta por semana, una veinte mensual, u sáese, pa que usted lo en tienda, doce gordas todos los meses.

Y como esto es precisamente lo que ahora quiere Lebon aumentarme al mes, resulta que para complacerle tendría que dejar de escribirle a mi bella dona.

Pues no paso, ¡ea! Antes que la luz es el amor y si Lebon se pone tonto, le mandaré a la porra y me iré junto a mi preciosidad, para que me alumbré con la luz de su mirada...

¡Vaya, señor director, veo que me pongo jalea pura y opto por hacer punto!

Que el Señor nos alumbré a todos. Suyo afectísimo y picapedrero, PEREZ (Vecino de la Alameda.)

Intereses de Almería

Sobre los derechos de los azúcares

El Presidente del Círculo Mercantil ha dirigido a Madrid los siguientes telegramas:

Ministro Hacienda: Círculo Mercantil Industrial Almería reitera a V. E. respetuoso ruego no acceda en forma alguna derogación Real Orden Urzáiz sobre derechos azúcares, en evitación de perjuicios consumidores e industrias derivadas azúcar, haciéndonos solidarios peticiones Comité ejecutivo abaratamiento azúcar.—Presidente, Sánchez Entrena.

Emilio Zurano, Presidente Comité ejecutivo abaratamiento azúcar: Círculo Mercantil Industrial Almería le ruega, acepte representación que le confiere para instar cerca Ministro Hacienda no se derogue Real Orden Urzáiz rebajando derechos azúcares.—Presidente, Sánchez Entrena.

Sobre el muelle quedaron anoche dispuestos a la carga unos 18.000 barriles.

El vapor «Pérez Pujol» que entró ayer en puerto, zarpó anoche después de haber cargado 3.647 barriles para el mercado de Bristol y 2.752 para el de Cardiff. En total 6.399 barriles.

Anoche zarparon de nuestro puerto los vapores siguientes: «Serra» que conduce 4.649 barriles para el mercado de Liverpool.

De Sport En el Tennis-Club

Con igual animación que en tardes anteriores, se celebraron ayer las jugadas de tennis. La Tribuna del público estaba ocupada por numerosas señoras y señoritas de la buena sociedad almeriense.

Continuó la *single* de parejas mixtas, jugando el señor Fischer y señora de Fischer contra Crawford y Antonia Quesada. Ganaron los primeros los dos sets por 6-4 y 7-5.

Jugaron a continuación Mar Talavera y Cazeaux contra Connie Murrisson y Duwiggin. Los dos primeros resultaron vencedores, ganando los dos sets por 6-4 y 6-2.

Terminaron las jugadas ayer la señora de Fischer y Herman Fischer contra Durán y la señorita Cassinello. Por 6-2 y 6-1 ganaron los primeros.

Hoy termina el concurso, jugando en parejas mixtas Mar Talavera y Cazeaux contra Fischer y señora y la *single* handicap de señoritas Cristina Sotomayor y Mar Talavera.

Después se verificará el reparto de premios, que presidirá la señora del Gobernador civil señor Testor, y el presidente honorario señor Juaristi. Una vez terminado el reparto, se organizará un baile, que promete estar muy animado, a juzgar por el numeroso público que a diario acude al campo de Tennis a presenciar tan interesantes jugadas.

La campaña uvera.

Los precios

Los precios de los barriles de nuestra uva en los mercados de la Gran Bretaña han dado una baja considerable, más lamentable aun si se tiene en cuenta que por la uva de casta, que es la primera en exportarse han pagado hasta 22 chelines y más, y la que ahora se exporta, que es precisamente la legítima, están pagándose a un promedio de 13 chelines.

En un principio mostráronse tan optimistas los productores, que divisaron no muy lejano el momento ansiado que había de libertarlos de las garras de la miseria, que cerniese sobre ellos a paso de gigante.

¿Qué habrán pensado ahora al tocar tan de cerca su desencanto?

Indudablemente no comprendieron que aquellos precios con que se inauguró la campaña, era debido a la ansiedad por parte de los postores en ser los primeros en presentar la uva en los mercados, y por ende, llegaron a disputarse lotes de uva castiza hasta 26 chelines, siendo así que en años no remotos no se pagó más que a 18 a lo sumo.

Hoy que todos los mercados presentan más o menos cantidad de nuestro fruto a la venta comienzan a decaer los precios y queda como en otros tiempos a 13, 14, 18 chelines si se quiere, pero de ahí no pasan.

Y esto no es lo malo; en otros tiempos era echar una gran faena vendiendo de 14 a 15 chelines los lotes, en más o menos número, que el cosechero tenía de fruto; pero hoy no. Hoy para vender a 15 chelines un lote de 26 barriles, que indudablemente no han de producir nada que valga la pena, más vale que lo condene la Sanidad Marítima. Es preferible.

Rafael.

Balneario de Alhama de Almería

Aguas termales de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialización en las neuralgias (lumbago, ciática, etc.)

Dirección Dr. Compañi. Ex-interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fué de aquella Facultad y médico de baños por oposición.

ELECTROTHERAPIA

Fonda en el Establecimiento

H. LA PERLA

El más recomendable de todos
Precios especiales por mensualidades

AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos de

José Suero Muñoz

MURCIA, 24

Andrés Vizcaino

Dentista

Calle del Conde de Ofalia 20-ALMERIA

Academia preparatoria

Carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos Peritos industriales Mecánicos, Electricistas y Químicos, Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles Preparación para el ingreso en las Facultades Cursos preparatorios comunes a las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras

En esta nueva Academia, figuran, entre sus profesores, Catedráticos. Ingenieros, Abogados y Peritos industriales y mercantiles, Oficiales de Correos y Telegrafos

Informará a los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Cateático de la Sección de Ciencias de este Instituto don Manuel Perez Garcia donde Ofalia 28 pral

Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.

Vidrios planos

para ventanas

Se venden y se ponen a domicilio en e

Siglo en Pequeño Tiendas 34,

Almería.

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilis.

Análisis de sangre, esputos, orinas de más productos patológicos.

Tratamiento antibiótico completo.

Salle del Cid. 7, de 2 a 4

NOTICIAS Vapores para Orán

Ocasión

Una máquina de hacer medias número 12 se vende en la calle de Regocijos Arco, número 2.

Se alquila

Un almacén en la Calle de Murcia número 2.

Daran razón, en la porteria de la misma casa.

Se vende

Dos magníficas casas una de planta baja y otra de dos pisos de sólida y reciente construcción en condiciones ventajosas para el comprador, están contiguas y en sitio concurrido. No se admiten correedores.

En esta redacción informarán.

Juan Criado Gonzalez

Armero

Expendiduria de explosivos efectos de caza.

Plaza de Nicolás Salmerón número 4.

Almería.

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



Turia y Francoli

DE LA LINEA TINTORÉ

Saldrá de Almería el Jueves 10 de Agosto con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 9, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 24 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriba con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

Precio del pasaje

Preferencia, pesetas 100.
Cámara 76.
3.ª Clase 35.
Idem id. medio billete para menores de tres a 10 años 20.

Para mas informes a sus Comisarios H. de Ricardo Gimenez S. en C. P. del Príncipe 75.

Lámparas eléctricas de Filamento metálico

La lámpara Osram Es la mejor

De venta: En casa de los Srs. Aznar Zonda y C. Paseo del Príncipe 27

Guía del viajero

SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

	Correo	Expres	Mixto
Salidas de Almería			
PARA MADRID Y SEVILLA			
Moreda. Ll.	11'40	4'50	16'
Moreda. S.	16'25	10'40	21'52
Baeza Ll.	16'35	11'32	término
Baeza S.	20'00	14'35	
Baeza S. para Sevilla.	21'00	14'58	
Llegada a Madrid.	20'40	16'18	
Llegada a Sevilla.	7'10	21'30	
PARA GRANADA			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	
Moreda. S.	Expres	13'00	
Llegada a Granada.	20'15	15'20	
PARA MURCIA Y CARTAGENA			
Guadix. Ll.	15'35	9'10	20'45
Guadix. S.	mercancia	Correo Mt.	
Baza. Ll.	16'15	9'30	
Baza. S.	19'10	11'30	
Lorca. Ll.	término	12'00	
Lorca. S.		16'35	
Lorca. S.		17'05	
Alcantarilla. Ll.		18'41	
Alcantarilla. S.		19'00	
Llegada a Murcia.		19'15	
Llegada a Cartagena.		22'30	

Servicio por carruajes

IDA

Roquetas s. 2 1/2 t. Ll. 7 1/2 t.

Alhama s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Tabernas s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Níjar s. 1 1/2 t. Ll. 8 1/2 t.

VUELTA

Roquetas s. 7 1/2 m. Ll. 9 1/2 m.

Alhama s. 6 1/2 m. Ll. 10 1/2 m.

Tabernas s. 6 m. Ll. 10 1/2 m.

Níjar s. 3 m. Ll. 8 m.

Parada de estos carruajes

El de Roquetas en la calle de Jovellanos.

El de Alhama en la calle de Antonio Vico.

El de Tabernas en la calle del O. Orbera.

El de Níjar en la Plaza de San Sebastián.

Compañía de Automóviles

arretera de Poniente

IDA

Salida a las. 11'30 y 18'30 h.

Llegada a Dalías a las. 14'04 y 20'54 h.

Llegada a Berja a las. 14'30 y 21'20 h.

Llegada a Adra a las. 15'20 h.

Llegada a Fondón a las. 33'00 h.

Llegada a Ugijar a las. 00'25 h.

VUELTA

Salida de Ugijar a las 3'30 h.

Salida de Fondón a las 4'45 h.

Salida de Adra a las. 15'30 h.

Salida de Berja a las. 6'45 y 17'00 h.

Salida de Dalías a las. 7'15 y 17'30 h.

Llegada a Almería a las 9'15 y

arretera de Levante

IDA

Salida a las. 5'15 h.

Llegada a Tabernas a las. 6'44 h.

Llegada a Sorbas a las. 8'05 h.

Llegada a Vera a las. 10'07 h.

Llegada a Cuevas a las. 11'45 h.

Llegada a Huércal-Overa a las. 12'40 h.

VUELTA

Salida de Vera a las. 19'00 h.

Salida de Sorbas a las. 20'25 h.

Salida de Tabernas a las. 21'50 h.

Llegada a Almería a las. 15'05 h.

Salida de Huércal-Overa a las. 15'58 h.

Salida de Cuevas a las. 15'16 h.

Oficinas públicas

Horas de despacho

OFICINAS	CALLE	HORAS	
		Mañana	Tarde
Oficina Civil.	Méndez Núñez, 1.	10 á 2	
Ayuntamiento.	Plaza de la Constitución.	9 á 1	
Gobierno Militar.	García Aliz, 5.	9 á 12	
Comandancia de Marina.	Paseo Malecón.	9 á 12	
Comandancia de la Guardia civil.	Plaza de San Pedro, 6.	9 á 12	2 á 4
Comandancia de Carabineros.	Reina, 7.		3
Jefatura de Minas.	Gerona, 14.	9 á 1	
Obras Públicas.	Martínez Campos.	10 á 1	
Obras del Puerto.	Malecón, 10.	9 á 12	2 á 6
Jefatura de Montes	Boulevard, 46.	9 á 12	
Sección Agronómica.	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección de Pósitos.	Malecón de Torres Campos.	10 á 1	
Sindicato de Riegos.	Plaza de Careaga.	10 á 1	3 á 5
Consejo Provincial de Fomento.	Sagasta 7-2.º-duplicado.		2 1/2 á 6
Junta de Emigración.	P. Conde Ofalia. Diputación Provl.	11 á 12	
Sanidad Marítima.	Martínez Campos.	8 1/2 á 12	2 á 6
Instituto Geográfico.	Rambla Obispo Orberá, 19.	9 á 1	
Inspección Provincial de H. Pecuaria	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección Provincial de I. Pública.	Almanzor baja, 9.	9 á 1	
Registro de la Propiedad.	Calle de González Garbin 8	10 á 4	
Delegación de Hacienda.	Navarro Rodrigo, 14.	9 1/2 á 2	
Aduana Nacional.	Martínez Campos, 7.	9 á 1	
Banco de España.	Plaza de Emilio Pérez.	11 á 3	
Banco Español de Crédito.	Boulevard, 54.	9 á 1 1/2	3 á 5
Compañía Arrendataria de Tabacos.	Reyes Católicos.	9 á 12	3 á 5
Avance Catastral	Gerona, 20	8 1/2 á 1	
Monte de Piedad.	» » »	9 á 12	2 á 4
Giro Mútuo.	Reyes Católicos.	9 á 11	2 á 5
Fiel Contraste.	Ulloa, 3.	9 á 12	2 á 5
Oficinas recaudatorias de Impuestos municipales.	Obispo Orberá.	7 á 12	2 á 7
ADMINISTRACION DE CORREOS			
Giro Postal.	Conde de Ofalia, 30	8 1/2 á 12	
Certificados.	» » »	8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Valores declarados.	» » »	8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Caja Postal de Ahorros.	» » »	10 á 1	3 á 4 1/2

Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc. Carburo de calcio

PASEO DEL PRÍNCIPEALMERIA,

Doctor MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamericana. Consultas de 8 a 12 mañana y 4 a tarde.

Vapores correos franceses

de la Société Generale de Transports Maritimes à Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

FORMOSA, PARANA, PAMPA, PLATA, SALTA, y VALDIVIA

PAMPA

saldrá del puerto de Almería el 25 de Septiembre de 1916, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escala en Dakar (Costa de África), pa a abastecerse de carbón y agua. Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje hay pocos paquebots que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C. Bulevar del Príncipe 76. Almería

El cuento diario

La toma de la "Bastilla"

El catorce de Julio de mil setecientos ochenta y nueve, hacia un mes que el sargento Langevin, llamado Adonis, de las Guardias francesas, se constipaba en la prisión del cuartel donde lo había arrojado el buen capricho del intendente general La Monnoye.

—¿Cual era el crimen del sargento?—Una canción contra el poderoso que manejaba el dinero, risas irónicas, aunque no crueles, puyitas de parisino, que araña sin profundizar. La copilla tuvo un éxito con el que nunca hubiera contado el soldado-poeta. Pronto toda la compañía la cantaba, y desde las alturas de la Courville llegó a la quinta de los "Mathurinos".

La Monnoye, oyola y su oído se resintió. Este hombre seguramente no amaba la música. Pronto lo demostró. Se le dijo que el autor de la sátira incolora era un sargento de las guardias francesas, bello como un semi-dios y gran quebrantador de virtudes. Esto fue lo bastante. Una orden breve al capitán y el bello sargento ingresaba en la prisión.

El desgraciado sargento guardó mucho tiempo su cólera, pues un deseo de venganza invadía su corazón, deseo que crecía con las dificultades que debía vencer.

Pero a todo le llegará su hora, estaba bien seguro; solo estribaba la cosa en esperar con paciencia el momento propicio que inspirara a su un fértil espíritu astutas venganzas.

En la mañana del catorce de Julio no se extrañó Langevin de ver su calabozo abierto.

Precisamente, él había soñado durante la noche que una diosa rubia lo sacaba del reinado de los topes, para llevarlo a luz, a la vida, al amor.

Ah, ¿es que dormía todavía? Es que lo que tomaba por realidad solo era continuación de un sueño engañoso.

Se frotó los ojos, se tocó los brazos, y solamente entonces se rindió a la evidencia: ¡Libre! ¡Estaba libre!

Con ligereza de ardilla trepó hasta su cuarto: estaba vacío. Inquieto desandando el caminado, buscó en todos los rincones del cuartel: ¡Nadie! ¿Dónde diablos se había metido la compañía?

—Bah!—pensó—sin duda, es día de caza: los picaros están de comilona en los Porcherons! Vamos a buscarlos. Por el pronto tomó un bocancho en la cantina y algunos buenos tragos de vino de Anjou alegraron su corazón; le tornaron su alegría un poco marchita por la estancia prolongada entre cuatro paredes rezumantes.

Otra vez era el sargento Adonis, el amado de las bellas impuras, el coco de los maridos pusilánimes...

Y en la calle fué presa de un estremecimiento, que poco después se convirtió en estupor. Las calles, tan bulliciosas los días del estío, estaban completamente desiertas; las persianas echadas denunciaban la tristeza de las casas abandonadas.

—¿Qué significaba esto?—Langevin había estado durante un mes largo, algunos pies bajo tierra, ignorando lo que pasaba allá arriba. No sabía nada de los últimos acontecimientos; el destierro de Necker. La Arenga de Camilo Desmonlins a la multitud del Palacio Real, en fin el asalto y saqueo por el pueblo de del Arsenal y de los Inválidos apoderándose de todas las armas.

—¿Callejeando sin rumbo fijo, había llegado a los Porcherons; se detuvo delante del Royal tambour, la taberna de Ramponne, que hacia un cuarto de siglo había tomado la importancia de Institución Nacional.

Allí Langevin estaba en su casa, ¡Cuántas veces se había sentado en los banquitos de madera de la taberna, en compañía de una amiga...!

Ramponneau estaba allí, más redondo que una barrica, parecía un Sileno con delantal blanco. Mostró viva extrañeza de ver al sargento.

—¿Como!—¿Por qué no estás allí bajo con tu gente?

—¿Dónde qu'eres decir?—Ramponneau no tuvo el cuidado de explicar su exclamación; una carroza blasonada acababa de pararse delante de la taberna. Lentamente, sin la ayuda del postillón, una gran señora salió del coche, instalándose en una mesa, mientras que el obsequioso tabernero tomaba sus órdenes.

El sargento no le quitó los ojos de encima, maravillado de su notable belleza, de su rubia de caballera como el oro pálido de los trigos sazonados. ¿Era todavía un sueño? Langevin no había visto nunca a la recién llegada, y no obstante no le era desconocida.

—¿Dónde diablo había...? Por vez de... era la viva imagen esta vez de la diosa que se le había aparecido en sueños la noche anterior.

Alargó el cuello para oír la hablar y se aturdió con aquella voz metálica semejante a un lejano clavicordio.

Se informó de Ramponneau, ocupado en preparar un helado para su rica, cliente.

—¿Qué criatura más exquisita? ¿Quién es ella?

—¿Como? ¿Lo ignoras? Pero si es «La Bastilla».

—¿«La Bastilla»?

—Tiene ese sobrenombre porque se la considera tan difícil de tomar como a la vieja fortaleza.

—Pero ¿su verdadero nombre?

—Olimpia de Lagny. El coronel del Real-Comptoir es su marido.

Langevin se cayó del cielo de las ilusiones que comenzara a forjarse.

—¿Qué! Ella... su mujer... del coronel... ¡pero si es un viejo de Lagny!

—Y además que es un viejo, ambicioso, a quien los laureles de La Fayette, no le dejan dormir. También quiere que lo hagan general.

—¿Quien lo protege?

—El administrador general La

Monnoye—Langevin se sobresaltó; un relámpago de odio brilló en sus ojos.

Ramponneau, se chanceaba descorcés.

—Ese viejo impúdico de La Monnoye está liado entre las faldas de la bella Olimpia. Me encargó un gran almuerzo.

—Sin duda aguarda a que el champán enternecerá a «La Bastilla», para intentar el asalto con éxito.

—¿Qué imbecil! refunfuñó Langevin.

—Pero no conseguirá hoy más que otros días, y si la gran señora acudió a la cita es para burlarse de su grotesco enamorado.

No obstante, La Monnoye no saldrá de su casa en mucho tiempo, lo juraría.

—¿Porque? Quereis decirme, señor Ramponneau?

—De modo que no lo sabes? Hace mucho tiempo los azules fraternizan con las genticillas armadas de los barrios y se aguarda una revolución.

El administrador general no se aventura por las calles estos turbulentos días; tiene mucho miedo de que su cuerpo se balancee de algún farol. Pero de donde salís que ignorais los acontecimientos de estos días?

—Estaba debajo de París.

Ramponneau no oyó la repuesta, llamado por la gran señora, que empezaba a impacientarse.

Langevin se propuso vengarse de la Monnoye.

La hora era propicia y no quería dejarle pasar...

Al cuarto de hora estaba sentado con Olimpia de Lagny, y comenzaba su caza de amor, la más encantadora de todas, según la opinión del señor Rebelais.

—Buen maestro en la caza femenina era al sargento, sabiéndola cojer a la carrera, con antorchas, de noche, de día, en la ciudad y en el campo, con liga, con cebo, en fin con todos las trampas inauguradas desde la aventura de Adanx!

—Como se las manejó esta vez para lanzar el grito triunfador?

La historia es muda es muda en este punto; pero es bien cierto, que el catorce de Julio del año de gracia mil setecientos ochenta y nueve, el sargento Langevin, bello como Adonis, de las guardias francesas sin disparar un solo tiro conquistó la «Bastilla».

Jaime SVEL

(Traducido de francés por G. Tellez)

Ecos de la guerra

Opinión italiana sobre Grecia.

En los círculos políticos y diplomáticos italianos, no se considera probable, ni siquiera necesaria la intervención de Grecia a favor de la Entente, después de haber aceptado el Gobierno griego las demandas de los aliados.

Aunque Grecia interviniese, no podría hacerlo con esperanza de anu-

lar las aspiraciones italianas en Albania y en el mar Egeo.

Vencor o morir

Un telegrama de Zurich recibido en Roma dice, que varios periódicos alemanes reproducen un folleto que se ha distribuido profusamente en el Imperio germánico.

Se afirma en él, que por una fatalidad histórica, Alemania se encuentra actualmente ante el dilema de vencer o morir.

Afirma, que en caso de obtener la victoria Inglaterra, no solamente destruiría el militarismo alemán y las fábricas de Krupp, y deportaría al Kaiser a la isla de Santa Elena, sino que destruiría también las industrias y el comercio marítimo del Imperio.

Además, arruinaría a los burgueses y las clases obreras alemanas y les haría pagar los gastos de la guerra durante varias generaciones.

El Reino Unido no solo provocaría la catástrofe irreparable del Imperio, sino que se opondría al desarrollo de la nacionalidad germánica, y aún la amenazaría con la avalancha rusa del Este.

A pesar de todo, parece ser que el pueblo alemán, fatigadísimo de la guerra, no se manifiesta demasiado impresionado por ese cuadro de horrosa catástrofe, que se pinta en el folleto.

La reina madre de Grecia.

La reina madre Olga de Grecia, respondiendo de Petrogrado a las felicitaciones del rey Pedro, ha dicho que hacia votos todos los días por la victoria final de los aliados, y el establecimiento y engrandecimiento de Serbia, para bien de su amada Grecia.

Lo que debe Grecia a Francia.

Bajo ese título ha publicado el "Liberal", bajo la firma del brillante publicista, don Augusto Barcia, un importante artículo, del cual entresacamos el párrafo siguiente:

... Dos guerras sostuvo Grecia en lo que va de siglo; una, contra Turquía; otra, contra Bulgaria. Sus ejércitos se coronaron de gloria y regresaron victoriosos las dos veces. ¿Quién los había instruido? Un general, Eydoux, que era francés; un teniente coronel de artillería, Lepidi que era francés; un comandante de Estado Mayor, Bousquier, que era francés; un comandante de caballería, Tournade, que era francés; un comandante de Ingenieros, Crosson Dupiessés, que era francés.

Palabras del Kaiser

El Kaiser, queriendo «hinchar» la toma de Turtukai, ha dicho: "No solo nos defenderemos, sino que derrotaremos a nuestro nuevo enemigo en su propio territorio."

El Zar de Bulgaria, que cree la Dobroudja de su pertenencia, no estará muy satisfecho de las declaraciones del Kaiser.

Bélgica libre

Siempre las persecuciones contra los poseedores de números de "Belgica Libre". En casa de un belga, padre de dos niños, se encontró un número de dicho periódico, y se le quiso obligar a confesar cómo se lo había proporcionado. A ello negóse el belga, siendo fusilado.

La resistencia alemana.

Los alemanes reciben las órdenes más severas para resistir. Se ha encontrado, sobre algunos prisioneros una orden del día, que decía así: "en caso de la ofensiva francesa, es preciso a toda costa mantenerse en las posiciones actuales, hasta perder el último hombre."

El ataque francés fué el día 4, no pudiendo las tropas alemanas mantenerse en sus posiciones, pese a las energías órdenes.

Doctor Noguera

Especialista en partos, Matriz, Cirugía general. ELECTROTERRAPIA. Consulta: de 1 a 4, Boulevard, 56.—Almería.

Los Exploradores.

Promesa colectiva en Adra.

El sábado nueve del corriente verificaron los Exploradores Abderitanos su promesa colectiva.

A dicho acto asistió una sección de Exploradores almerienses, que a las órdenes de un Instructor y tres Sub-instructores hizo su entrada en la hospitalaria ciudad de Adra, el día ocho a las cuatro de la tarde. Poco antes de llegar se encontraron con sus hermanos abderitanos y como prueba de fraternal afecto, unos y otros se confundieron en un abrazo.

A la entrada de Adra fueron recibidos por las autoridades, miembros del Consejo y banda de música, y desde allí emprendieron la marcha por la carretera de Natalio Rivas hasta la explanada de Heredia, en donde rompieron filas, siendo seguidamente invitados a tomar un refresco.

A las cinco formóse nuevamente, asistiendo a la procesión de los Patronos de la Ciudad. Acto seguido se distribuyeron los alojamientos. A la noche se celebró un baile en honor de los Exploradores, el cual terminó a hora avanzada.

El día 9, a las ocho de la mañana, se reunieron todos en la plaza de Francisco A. Soler y formados con la bandera a la cabeza, rompieron marcha, dirigiéndose a la explanada de Heredia, en donde celebró una misa de campaña.

Terminada ésta, el oficiante bendijo la bandera de los Exploradores Abderitanos, regalo de una comisión de distinguidas señoritas, que postularon con dicho objeto. Después de tan solemne acto, la bellísima señorita Amalia Moreno Soler, madrina de la bandera, con la comisión de señoritas postulantes, de la cual es presidenta y que está constituida por las señoritas Mar y Pilar Rodríguez, Isabel Lidueña, Loreto Beltrán, Emilia Lorenzo, Candalaria Glaría, Daniela Valdivieso, Anita Navarro, Emilia Alvarez y señora de Cuenca, hizo entrega de ella al jefe de Exploradores de Adra, el cual con vibrante voz, tomó la promesa a sus Exploradores.

Seguidamente, estos besaron la bandera y desfilaron por bajo de ella, terminando tan solemne acto con un estentóreo ¡Viva España!

Después de la promesa el jefe de exploradores nombró abanderado de la tropa de Adra al explorador don José Cuenca Sierra, inmediatamente el presidente del Consejo Local, don Vicente López Larrubia, dirigió la palabra a los exploradores, pronunciando frases de gratitud para ellos y para todos los que habían contribuido a dar mayor solemnidad al acto celebrado, después hizo uso de la palabra el alcalde don Antonio Cuenca, que pronunció un elocuente discurso alusivo al acto, siendo muy aplaudido, haciendo a la vez entrega de un precioso reloj de oro, regalo de la Corporación municipal, al ex-

plorador que mejor conducta hubiere observado desde su ingreso en la Institución, siendo agraciado don José Torres Capilla.

Asistieron a dicho acto, el Director de Instrucción y el Jefe de Tropa del Consejo de Almería y el Consejo de Adra en pleno.

Las distinguidas señoras doña Rosa Soer, doña Ana Cuenca, doña Hortensia Guillen, doña Isabel Cuenca, doña Martirio Salmerón, doña Francisca del Corral, doña María Cuenca, doña Blanca Iniguez, doña Concha Perez, don Ursina Valdivieso, doña Carmen Balbuena y doña Soledad Perez.

Y las bellísimas señoritas Consuelo Sierra, Soledad Gnecco, Marina Salas, Milagro Valdivieso, Isabel y Pepa Gomez, Carmen Espa, Ana Espinosa Cuenca, Ana Crespo y Elisa Soler.

Una vez terminado el acto, marcharon seguidamente a casa de la Madrina de la Bandera, en donde se depositaron las de Almería y Adra.

A la tarde, la comisión de señoritas, donantes de la Bandera, obsequiaron a los Exploradores con un espléndido lunch, al final del cual el explorador de Almería Francisco Cerezo, recitó varias inspiradas composiciones.

Igualmente dichas señoritas organizaron la fiesta de la Flor, al objeto de pagar el viaje de regreso a varios Exploradores de Almería, que habían hecho el viaje a pie, siendo el resultado de la misma brillantísimo.

El domingo por la tarde se efectuó el regreso, siendo imposible reseñar la entusiasta despedida que les tributaron.

Profundo agradecimiento guardan los Exploradores Almerienses a la Hospitalaria ciudad de Adra, a sus hermanos los abderitanos y a las bellas señoritas que constituyen el orgullo de dicha población.

Antes de terminar estas deshilvanadas líneas; permítidme enviar desde ellas la más cordial enhorabuena a todos cuantos componen el Consejo Local de Adra, y muy especialmente al infatigable jefe de Tropa don Fructoso Rodriguez, alma de aquella Tropa de Exploradores.

E. VIADA

Academia preparatoria

Carreras militares

El día 1.º de Octubre comenzarán las clases de la preparación completa para el ingreso en las Academias militares. Este Centro cuenta entre su profesorado al ilustrado capitán del Cuerpo de Carabineros señor Lajo.

La matrícula queda abierta para el curso próximo, en el local de la Academia calle de Ofelia n.º 28 principal, todos los días laborables de 5 a 6 de la tarde. Los de fuera de Almería pueden dirigirse al catedrático del Instituto don Manuel Pérez García; que les informará.

LINEA FABRE

Servicio rápido para New York

El vapor saldrá en breve

Como trae poca cabida, se ruega a los señores cargadores se sirvan pedir cabida lo antes posible y recoger la orden para cargar, de su agente, Alfredo Rodríguez.

NOTA.—Los parraleros que necesiten saber el día de salida pueden solicitarlo de su Agente, quien lo dirá en el momento.

Francisco Ortega Góngora (hijo) Comisionista en frutas.

Despacho en Liverpool: 21 Temple Street. En Almería: caseta Andén de Costa.

Dá anticipos sobre barriles de uva, con peso mínimo de 46 libras neto en adelante.

Para contratos é informes, en su caseta de embarque



Neurastol Granulado Espinar

(REGISTRADO)

Curación segura de la NEURASTENIA--DESEQUILIBRIO NERVIOSO--DESNUTRICION--ANEMIA--INAPETENCIA--MELANCOLIA--EMBARAZO--CRIANZA

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO. DEVENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

LEASE EL PROSPECTO



National Steam Navigation Company

COBREOS GRIEGOS

El magnífico y rápido correo griego

THEMISTOCLES

se encuentra en puerto a la carga, saliendo hoy para New-York.
NOTA: Los Correos Griegos no cobrarán muellage en New-York, durante los cinco primeros días que estén los barriles sin retirarse, y a razón de un quinto de centavo y día, por los restantes.
Las órdenes para cargar, se darán por turno riguroso de su pedido, á los consignatarios

Gabriel González y Compañía
Martínez Campos, 18

Perfumería "VENUS"

Puerta de Purchena, 4.

Extenso y variado surtido en novedades para caballeros, señoras y niños.—Objetos propios para regalos de santos y bodas.—Juguets y otros artículos.
LA CASA QUE MÁS BARATO VENDE

«Seida» que ha cargado 9,982 barriles y 146 cajas de almendras para Londres.

«Kalfind» que ha estibado en sus bodegas 11.877 barriles para el mercado de Liverpool y 4.581 para Glasgow. En total 16.458 barriles.

Anoche a las siete y media, entró en nuestro puerto el magnífico correo griego «Themistocles» que anoche mismo empezó a cargar barriles. A la hora de cerrar nuestra edición continuaba en puerto.

Hoy entrará el vapor «Menevian» que tomará barriles para los mercados de Liverpool y Bristol.

En el día de ayer fueron exportados en los buques que salieron anoche 37.488 barriles.

Información de la provincia

Acacimiento

Aclaración

Sr. Director de EL DIA.

Almería.

Muy señor mío: En el periódico número 606 de la distinguida dirección de usted, aparece una queja formulada por mí sobre el demente Anselmo Martínez, pero como quiera que no ha sido publicada a su debido tiempo resulta, que el mencionado demente se encuentra ya recluido hace días, dadas las activas gestiones de nuestro alcalde don José Martínez.

Le estimaré haga públicas estas manifestaciones por lo que le doy gracias muy sinceras.

Me repito de usted atto. s. s. q. le estrecha su mano.

Manuel SANCHEZ

Gérgal.

Una mujer agredida.

En la noche del miércoles último tuvieron una cuestión el vecino de esta villa José Contreras y su convecina Dolores Egea Carrillo.

Después de acalorada discusión, el José sacó inesperadamente una pistola, con la que hizo un disparo a Dolores, que milagrosamente resultó ileso de la agresión.

La guardia civil intervino en la cuestión, deteniendo al agresor, que ingresó en la cárcel a disposición del juez de Instrucción de este partido.

Ribox.

Robo de caballerías.

De una cuadra contigua a la morada donde habita el vecino de Taboro, Alfonso Alonso Sánchez, le han sido robada dos caballerías.

La guardia civil practica diligencias para detener al autor o autores del robo. Se sospecha que el ladrón es Cosme Torrente Martínez (a) Tuer to, al cual se busca. Hasta ahora no han dado ningún resultado las pesquisas practicadas por los guardias.

Dalias.

A la cárcel.

Por la guardia civil de este puesto ha sido enido Antonio Fernández

López, el cual ha ingresado en la cárcel de esta villa a disposición del juez de Instrucción de Berja, que le tenía reclamado.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.

SECCION PRIMERA

Causa del juzgado de Almería, contra Juan Rull Gutierrez, por el delito de lesiones.

Abogados, señores Fuentes y Naveros.
Procurador, señor Navarro.

SECCION SEGUNDA

Causa del juzgado de Cuevas sobre infracción de la ley de caza, contra Fulgencio Parra Oller.

Abogado, señor Rueda.
Procurador, señor Roda.

El juez municipal

Por tener que ausentarse de esta capital, se ha dado de baja en el cargo de juez municipal que desempeñaba, nuestro estimado amigo don Jose Miura y Casas.

Varias informaciones

Subasta

La Administración principal de Aduanas ha señalado el día 30 del actual para la venta en pública subasta de los géneros procedentes del expediente de abandono número 15 de 1911.

Presupuesto y matrícula.

El alcalde de Oriá, anuncia que se halla expuesto en aquella alcaldía el presupuesto municipal ordinario y la matrícula industrial para el próximo año de 1917.

Del catastro

El jefe del servicio de avance catastral ha señalado desde el día 20 del actual al 5 de Octubre próximo para que asistan al Ayuntamiento de Bentarique los propietarios y usufructuarios de fincas rústicas a recoger las hojas declaratorias.

Repartimiento

El alcalde de Velez Rubio anuncia hallarse expuesto en aquel Ayuntamiento el repartimiento de consumos para el año actual.

Notario habilitado

El Presidente de la Audiencia Territorial de Granada ha habilitado a instancia del candidato don Francisco Soler, al Notario de Garrucha don Pablo Torres, para que de fé de los actos y operaciones concernientes a las elecciones a Diputados a Cortes que se celebrarán el día 24 del actual en el distrito de Sorbas.

Pasaportes

Por este gobierno civil fueron expedidos ayer los siguientes pasaportes

Para marchar a Orán a Dolores Cano Barón, Josefa Barón Padilla y José Cano Rubi y para Marsella a Diego Asencio Montañés y Ana Asencio Mulero.

Obras Públicas

Prórroga

Don Ambrosio Mena y Mena, gerente de la Sociedad Anónima "Hidro-Eléctrica del Almanzora" presentó ayer un escrito en este gobierno civil, por el cual solicita una nueva prórroga de cuatro meses para terminar las obras que se están haciendo, de aprovechamiento de aguas públicas del río de Bacares, con destino a la producción de energía eléctrica.

Occupación de terrenos

El alcalde de Canjáyar anuncia en el "Boletín Oficial" una relación de los dueños e interesados en fincas del término municipal de Canjáyar declarados de utilidad pública, para la ocupación de las mismas en las obras del trozo 4.º de la carretera de Gádor a Laujar, para que los propietarios residentes en Canjáyar, que no tengan representantes legales, autorice a otra persona que puedan presentar las reclamaciones que estimen oportunas.

ESPECTÁCULOS

Variedades

Un Estreno

Esta noche tendrá lugar en el coliseo del Boulevard, el estreno de un monólogo del que es autor un distinguido escritor de esta localidad.

El monólogo, que se titula «La noche del debut» ha sido escrito expresamente para el notable actor cómico señor Sandoval y cuantas personas han presenciado el ensayo aseguran será un gran éxito para el autor y el actor.

Función para hoy.—A las 9 en punto.—«La Macarena» A las 10 y cuarto.—(Triple, a precio de doble).—«Dolores».—«La noche del debut».—(Estreno).—«El susto gordo».

Vida municipal

Expediente

El jefe de la Sección de primera enseñanza de esta capital ha remitido al Ayuntamiento un expediente de don Antonio López Miralles, para que se cumpliera el servicio que se interesa por la superioridad.

Crédito

Doña Rosa y doña Candelaria Cirre Vivas han presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando se incluya en los nuevos presupuestos municipales un crédito que ostentan contra el Ayuntamiento de 316.14 pesetas.

Multas municipales

El alcalde impuso ayer las siguientes multas.

De un día de haber a los guardias municipales Antonio Ruiz Puertas, Gabriel López Ruiz, Francisco Nuñez Vera y Juan Brik Oliver.

En dos pesetas a los conductores de los carros núm. 41, 71 y 144 por pasar, con los vehículos cargados por la plaza de Emilio Pérez, y en cinco pesetas a un vecino, por regar las macetas desde un balcón arrojando agua a la calle.

La novillada de mañana

Reina animación inusitada por la corrida que mañana se ha de celebrar, en la que «Bejarano» y «Quinito» despacharán seis buenos mozos de don Mariano González.

En el rápido de anoche llegaron los matadores y el banderillero Luis Pommier. También llegaron los toros, que esta tarde y mañana hasta la hora de encherar, estarán expuestos al público, para que puedan apreciar el trapío de las reses.

Notas mineras

Carta de pago

Don Francisco Santaolalla Iñigo, en nombre y representación de don Antonio Gutierrez y Soto, vecino de Cartagena, presentó ayer un escrito en el Negociado de Minas de este gobierno civil, acompañando carta de pago para responder a las operaciones facultativas que han de verificarse en el registro minero de que es autor, titulado «Ojó por ojo» número 33.738, del término de Tijola.

Registros

Don José Sanchez Entrena solicitó ayer la propiedad de «trescientas» pertenencias de carbón con el título de «Ramón y Cajal» número 33.745, en término de Serón.

El mismo señor solicitó también «quinientas» pertenencias de mineral de hierro, con el título de «José Echegaray» número 33.746 en término de Lúcar.

Los exploradores

Que componen el grupo Rojo, concurrirán hoy sábado a las 8 y media de la noche al domicilio social, para su excursión semanal al sitio denominado el Alquíán.

Los que componen el grupo azul concurrirán hoy sábado, a las 7 y 1/2 de la tarde, al domicilio social, para su excursión semanal al Alquíán.

Acuerdos de la prensa.

Por las circunstancias actuales, que vienen agobiando la vida administrativa de los periódicos, no sólo en nuestra capital, sino en toda España, especialmente por la escasez y carestía del papel de imprimir, los diarios almerienses nos hemos puesto de acuerdo para hacer menos sensibles los sacrificios que venimos realizando.

En su virtud, ponemos en conocimiento de los deudores, que solventen sus atrasos, pues, previo dicho acuerdo, toda la prensa almeriense dejará de servir a sus respectivos abonados las suscripciones que no estén al corriente en el pago, pasándose esta entre sí de las bajas por morosidad, para que no se permita la suscripción a ninguno de los fallidos en cualquiera de los diarios.

La prensa almeriense siente tener que tomar esta determinación, obligada por las circunstancias, en las cuales debe el público ayudarla en su buena marcha administrativa.

Vapores fruteros

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.



Para Liverpool y Bristol

El vapor MENAVIAN se encuentra en puerto a la carga.

OTRA: Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para más informes y huecos, dirigirse a sus consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Boulevard del Príncipe; 75.

Por telégrafo

(Recibido después de nuestra edición de ayer).

De Política

El ministro de la Guerra
Procedente de San Sebastián ha regresado a Madrid el general Luque.

Le ha recibido el alto personal de su Ministerio.

El presupuesto de Marruecos.

Conforme a lo acordado en el último Consejo de Ministros mañana llegará a Madrid el alto comisario de Marruecos general Jordana.

El objeto de su viaje es el de ultimar, con los ministros de Estado y Guerra, el presupuesto relativo a Marruecos, en lo referente a los órdenes civil y militar.

Hafid al Escorial

El ex-sultán de Marruecos Muley Hafid, ha marchado al Escorial, donde pasará varios días examinando los manuscritos árabes que se conservan en la Biblioteca del real Monasterio.

Ministro de viaje

Ha marchado a San Sebastián, el ministro de Marina.

Le han despedido altos empleados de su ministerio y varios amigos.

La apertura de Tribunales.

El señor Barroso continúa en San Sebastián delicado de salud, no pudiendo asistir a la apertura de Tribunales que se celebrará mañana, cuyo acto será presidido por el presidente del Supremo, señor Aldecoa, quien leerá el discurso de apertura.

Barcelona.

Por la neutralidad

Un grupo de jóvenes recorrieron la Rambla de Barcelona, vitoreando a la neutralidad y al ejército de España.

Información general

Madrid

Muerte de Echegaray

A las siete de la tarde ha fallecido el insigne dramaturgo don José Echegaray.

LISTA DE PRECIOS al público de algunas Especialidades Farmacéuticas de la acreditada casa J. G. ESPINAR-SEVILLA, comparados con sus similares extranjeros.

Precios extranjeros PESETAS	PRODUCTOS	Precios de la casa ESPINAR PESETAS
5	Vino Hemoglobina	2,50
4,50	Vino lodo-tánico	2,50
6	Vino Carne, Quina y Hierro	3
5	Jarabe Hemoglobina	2,50
4	Jarabe Rábano yodado	2
4,50	Glicerofosfato de Cal granulado	2,50
4,50	Kola granulada	2,50
5	Hmoglobina granulada	2,50
5	Levadura de Cerveza granulada	2,50
5	Peptonato de Hierro en gotas	2,50
3	Licor de Brea (Alquitrán)	1
6	Ovulos Ictiol	2,50
5	Cápsulas de Sándalo	2,50
3,50	Cápsulas de Terpinol	2

Como verán los Sres. Médicos y el público en general, no hay razón ninguna para que los productos extranjeros valgan el doble y aún más que los españoles, ya que la composición, preparación y presentación son iguales.

Grandes existencias

A ZNAR TONDA Y C. S. en C.--Príncipe 27, Almería.

BOMBAS CENTRÍFUGAS de todos tipos y caudales

en C.--Príncipe 27, Almería.